Документы необходимые для записи в детский сад.

Для записи на очередь в детский сад необходимо предоставить следующие документы:
- заявление о желании зачислить ребенка в ДОУ;
- паспорт одного из родителей (законного представителя).

Если Ваш ребенок поступает в наш детский сад, Вам необходимо предоставить следующие документы:
- письменное заявление родителей (законных представителей) ;                                                                -справка о регистрации по месту жительства;
- документ, удостоверяющего личность одного из родителей;
- заявления родителей (законных представителей) на обработку персональных данных Учреждением и Управлением образования города Пензы . В случае если семья полная, каждый родитель (законный представитель) предоставляет заявления.

Право внеочередного получения мест в детских садах имеют:
Дети работников прокуратуры (п. 5 ст. 44 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» № 2202-1 от 17.01.1992г.);

Дети судей (п. 3 ст. 19 Федерального закона «О статусе судей в Российской Федерации» № 3132-1 от 26.06.1992г.);

Дети следователей (п. 25 ст. 35 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» от 28.12.2010г. № 403-ФЗ);

Дети военнослужащих (бывших) и сотрудников (бывших) федеральных органов исполнительной власти, участвовавшие в контртеррористических операциях и обеспечивавших правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации (п. 14 Постановления Правительства Российской Федерации от 09.02.2004 г .№ 65 «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях и обеспечивающим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации»);

Дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (ст. ст. 14, 17 Федерального закона от 15.05.1991г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»);

Дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 г. на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов на реку Теча (Федеральный закон от 26.11.1998г. № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 г на производственном объединении « Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»).

Право первоочередного получения мест в детских садах предоставляется:
Детям сотрудника полиции;

· детям сотрудника полиции

· детям сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;

· детям сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;

· детям гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;

· детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;

· детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 (п. 6 ст. 46 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции»).

Детям военнослужащих, детям граждан, уволенных с военной службы (п. 6 ст. 19, п. 5 ст. 23 Федерального закона № 76-ФЗ от 27.05.1998 г. «О статусе военнослужащих»);

Детям-инвалидам (Указ Президента РФ № 1157 от 02.10.1992 г. «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов»);

Детям, один из родителей которых является инвалидом (Указ Президента РФ № 1157 от 02.10.1992 г. «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов»);

Детям из многодетных семей (Указ Президента РФ № 431 от 05.05.1992 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»);

Детям, находящимся под опекой (п. 2.7 Приложения к Приказу начальника Управления образования города Пензы от 20.01.2009 г. № 17-оп);

Детям работающих одиноких матерей (п. 2.7 Приложения к Приказу начальника Управления образования города Пензы от 20.01.2009 г. № 17-оп);

Детям учащихся матерей (п. 2.7 Приложения к Приказу начальника Управления образования города Пензы от 20.01.2009 г. № 17-оп);

Детям студентов очного отделения (п. 2.7 Приложения к Приказу начальника Управления образования города Пензы от 20.01.2009 г. № 17-оп);

Детям педагогических и иных работников муниципальных образовательных учреждений г. Пензы (п. 2.7 Приложения к Приказу начальника Управления образования города Пензы от 20.01.2009 г. № 17-оп);

Детям работников организаций, предприятий, содействующих социально-экономическому развитию г. Пензы, по результатам рассмотрения их обращений (ходатайств работодателей) начальником Управления образования г. Пензы (п. 2.7 Приложения к Приказу начальника Управления образования города Пензы от 20.01.2009 г. № 17-оп).

