   В рамках речевого развития первые слова - важный этап формирования речи и развития ребенка.   Порой случается так, что начало общения с окружающими дается ребёнку с трудом. Он старается различными методами донести свои мысли до окружающих: издает звуки, пытается выразиться словами или жестами.  Но когда по нормам развития ребенок должен говорить словами и фразами, эти альтернативные методы общения являются признаками отставания в речевом развитии. 
В первую очередь, они говорят о необходимости уделить внимание речевому развитию.  

     Работа с «неговорящим» ребенком – это многогранный процесс развития ребенка, в котором важен каждый этап.
     Начинать работу с безречевым ребенком необходимо со сбора  анамнеза и обсуждения с родителями пути коррекционной работы.
     Одним из главных аспектов является налаживание доверительных отношений с родителями. Логопед лишь помощник, навигатор в пути развития неговорящего ребенка. Основная нагрузка ложится на плечи родителей. От их ответственности и заинтересованности зависит результат работы.
На начальных этапах работы заводим речевой дневник, в котором мама будет фиксировать появление у ребенка новых речевых навыков: появление новых звуки, слов, умений. Это важно и нужно для того, чтобы мама видела прогресс и скачок, который совершил ребенок.
Коррекционная  работа с безречевым ребенком осуществляется  одновременно в нескольких направлениях.

   Работа с любым ребенком начинается с установления контакта. В случае с неговорящими детьми важно не отпугнуть их настойчивым "скажи".  Важно стать для ребенка другом, интересным собеседником и партнером. Быть ему интересным, не поучать, а вызвать живой интерес к той деятельности, которую вы организуете с ребенком. На первых порах лучше не требовать от них речевой активности. 

    Начинаю работу с активизации сенсорики ребенка через сенсорную интеграцию. С помощью сенсорных систем ребенок воспринимает информацию окружающего его мира за счет ощущений.  Обогащение сенсорной среды и работа над развитием моторики позволяют компенсировать дефицитарные функции нервной системы и улучшить нейронные связи различных зон головного мозга, что позволяет ускорить процессы развития нужных функций психики ребенка, сделать его более внимательным, гармонизировать эмоциональную сферу, дать толчок развитию речи.  Таким образом, сенсорная интеграция может стать тем самым толчком, с помощью которого ребенок заговорит. В арсенале логопеда должны быть различные сенсорные коробки, организована работа с крупой, желатином, тестом, водой, камнями, ракушками, песком и т.д.  Вместо того, чтобы рассмотреть 10 разных картинок с изображением капусты, лучше одни раз дать ребенку вилок капусты.

  Особое значение уделяем  артикуляционной гимнастике. Не стоит оставлять без внимания этот важный этап работы, так как артикуляционные упражнения способствуют выработке точных движений языка и различных положений органов артикуляционного аппарата, что является необходимым условием при вызывании звука у ребенка. Разнообразив формы проведения гимнастики, можно сделать занятие интересным и добиться поставленных целей. Использую такие  виды артикуляционной гимнастики как «Вкусная гимнастика», гимнастика с фруктами, специями, предметами-заменителями, гимнастика под музыку и т.д.
    Одновременно с сенсорной интеграцией  занимаемся развитием фонематического восприятия, умением пропевать звуки,  уметь модулировать голос. На первых этапах работы необходимо дать ребенку образцы плавной мелодичной речи,  используем разнообразные попевки, потешки, речевые песенки. Учим ребенка узнавать неречевые  звуки, соотносить эти звуки с действиями или предметами; формируем  умение передавать простейшие ритмы.
    Обязательно проводим работу по формированию моторных навыков. Развиваем общую моторику и координацию, а также формируем пальцевый праксис. Учим ребенка манипулировать с различными предметами – ватные шарики, мячики, прищепки на весу, резинки, пентагоны, мозаика, природный материал, тесто и т.д.
    Еще одним немаловажным этапом в работе с безречевыми детьми является формирование речевого  выдоха. Уверена, что если у ребенка не сформировано умение правильно дышать, то запуск речи будет замедлен. Источником образования звуков речи является воздушная струя, выходящая из легких через гортань, глотку, полость рта или носа наружу. Правильное речевое дыхание обеспечивает нормальное звукообразование, создает условия для поддержания нормальной громкости речи, четкого соблюдения пауз, сохранения плавности речи и интонационной выразительности.

    Формировать навыка моторного планирования у безречевых детей необходимо с первых занятий Моторным планированием называется то, как мы действуем в соответствии с нашими представлениями или тем, что мы видим и слышим. Моторное планирование — это способность понять, спланировать и реализовать незнакомое двигательное действие или двигательную последовательность. Для успешной реализации задуманного у ребёнка должно быть представление о результате, правильная вестибулярная и проприоцептивная обратная связь, способность автоматически и с необходимой корректировкой перемещаться во времени и пространстве.
    Ребёнку с трудностями моторного планирования (диспраксией) тяжело осваивать новые навыки, требующие вовлечения тела. Для этого им требуются множественные повторы и дополнительные усилия. Также тяжело приобретённые навыки переносятся в новую и незнакомую для ребёнка ситуацию. Планирование создает основу для развития более сложных способностей, так называемых управляющих функций,  т.е. способностей, которые отвечают за реализацию серии последовательных действий, ведущих к определенной цели. 
     Уточнив артикуляционную моторику, поработав над речевым выдохом, пальцевым праксисом и моторным планированием начинаем работу с уточнения (но не постановки) отдельных звуков раннего онтогенеза. Пропеваем, прошагиваем, отбиваем Сначала отдельные звуки, затем  слоговые ряды. С постепенным усложнением, начиная с гласных, постепенно вводя сохранные согласные (например, а-а-а, о-о-о / а-о-а-о / а-о-у / аа-оо-уу / мА мА мА).
     Параллельно с вышеназванными видами деятельности уточняем  и расширяем  пассивный  словарь ребенка  по лексическим темам, объединенным общей ситуацией (Мы играем; Мы едим; Моя комната); активизируем  глагольную  речь (сначала работа проводится пассивно: покажи, где бежит, где идет? После этого переходим к  активизации действий: Кто бежит? Где сидит? Побуждаем самого ребенка выполнению определенных  действий: бери, неси, купи, мой, лей и т.п.)
     После того, как у ребенка закрепилось стойкое умение произносить слоги. Начинаем формировать  и активизировать слова 1 типа слоговой структуры.
Последовательность усложнения слоговой структуры
1. Двухсложные слова из открытых слогов (Мама, муха, иду, мою. / Кофе папе. / Папа купи мясо.)

2. Трехсложные слова из открытых слогов. Собака, машина, кубики, билеты, помоги, гуляю.
3. Односложные слова. Мак, дом, мыть, пить.
4. Двухсложные слова с закрытым слогом. Домик, котик, бубен, утюг
5. Двухсложные слова со течением согласных в середине слова. Лента, туфли, капли, банка, утка.   

    И так далее по всем типам слоговой структуры.  Слова каждого типа ребенок сначала учится произносить изолированно, потом в словосочетании  из двух слов, потом в более сложных речевых конструкциях.
     Переходить к вызыванию и постановке звуков можно только тогда, когда  ребенок начинает использовать в речи предложные конструкции, у него сформировалась артикуляционная моторика,  отработан речевой выдох и сформирован навык звукоразличения.
     Работа с безречевыми детьми требует от специалиста профессиональной компетентности, грамотности и большого объема знаний. Помимо этого важно быть интересным ребенку, быть авторитетом для  родителей. Для этого - необходимо постоянно развиваться, самообразовываться и расти профессионально. 
